
SCHRIFTELIJKE VRAGEN1 AAN HET COLLEGE 
ZOALS BEDOELD IN ART. 36 RVO 

   
   
   

 
 
Registratienummer: 
(in te vullen door de raadsgriffie)   
Datum: 7-4-2026 

Aan de voorzitter van de raad 
Steller van de vragen: 

GroenLinks-PvdA,  

Onderwerp: oproep minister Asiel en Migratie aan burgermeesters en reactie VNG op deze oproep 

De burgemeester  wordt verzocht de volgende vraag, vragen schriftelijk te beantwoorden: 
 

1. Welke activiteiten worden er momenteel uitgevoerd in Houten ten aanzien van de (tijdelijke) 
opvang van vluchtelingen en de huisvesting van statushouders zoals benoemd in de brief van 
de VNG van 30 maart? 

 
2. Welke verwachting is er in de Utrechtse regietafel ten aanzien van Houten aangaande de 

oproep van de minister van 26 maart? 
 

3. Kan de burgermeester de raad op de hoogte houden van de behandeling van de oproep van 
de minister in de Utrechtse regietafel? 

 
Toelichting: 
Op 26 maart heeft de minister van asiel en migratie een brief gestuurd aan alle burgemeesters waarin 
hij aangeeft dat de situatie in de asielopvang urgent en kritiek is. Er is sprake van een tekort van 4.500 
opvangplekken op korte termijn. Hij doet een klemmend beroep op alle gemeenten, rechtstreeks en via 
de provinciale regietafels, om zo snel als mogelijk plekken voor acuut inzetbare spoed-noodopvang te 
realiseren.  
 
De VNG heeft in haar brief van 30 maart 2026 steun uitgesproken voor de brief van de minister en 
roept op tot handelen: “daarom doen we een nadrukkelijk beroep op alle gemeenten om: -op korte 
termijn te bezien welke mogelijkheden er zijn om (aanvullende) opvangplekken te realiseren, inclusief 
tijdelijke en noodopvang, -nog meer vaart te maken met de huisvesting van statushouders, zodat 
plekken in de opvang vrijkomen, -uitvoering te geven aan de Spreidingswet en te voldoen aan de 
bijdrage die van de gemeente wordt gevraagd.” 
 
De indiener is zich ervan bewust dat de vraag hoe wij als Houten invulling willen geven aan de 
uitvoering van de spreidingswet een onderwerp is in de lopende formatiegesprekken. Het klemmende 
beroep dat de minister nu op alle burgermeesters doet, gegeven de urgentie van de situatie, maakt dat 
wij deze vragen stellen.  
Ondertekening en naam indiener(s): 

Jane Lobbrecht GroenLinks-PvdA 
 

 
1 Begripsomschrijving: 
 
Schriftelijke vragen aan het college: het vragenrecht geeft aan de leden van de raad het recht informatie te vragen over 
aangelegenheden die tot de bevoegdheid van het college of de burgemeester behoren. Het karakter van deze vragen is primair 
van informatieve strekking. Schriftelijke beantwoording vindt zo spoedig mogelijk plaats; in ieder geval  binnen 30 dagen nadat 
de vragen zijn binnengekomen.  
 
Wijze van indienen van schriftelijke vragen:  
de vragen worden bij de voorzitter van de raad ingediend (art. 36, tweede lid Reglement van orde voor de werkzaamheden van 
de gemeenteraad). 
 


